
OCTOGÉSIMA SEGUNDA ATA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE IBITINGA E SEPTUAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA. Aos 21 (vinte e um) dias do mês de Outubro de 2014 (dois mil e quatorze) às 

20 (vinte) horas, no plenário da Câmara Municipal da Estância Turística de Ibitinga, situado à Avenida Doutor 

Victor Maida nº 563 – Centro de Ibitinga-SP, foi iniciada a Septuagésima Primeira Sessão Legislativa Ordinária 

desta Legislatura, sob a presidência do Vereador Dr. Marcel Pinto da Costa, Presidente desta Casa de Leis.  

Estavam presentes à Sessão todos os Senhores Vereadores, exceto o Vereador Valdecir de Traque. A Sessão foi 

iniciada com a votação da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. 

Em seguida, iniciou-se a leitura dos RECEBIDOS DO SENHOR PREFEITO, constando dos seguintes 

PROJETOS: PLO Nº 171/2014 – alterando o Plano Plurianual criado pela Lei Municipal nº 3.789, de 27 de 

novembro de 2013; PLO Nº 172/2014 – alterando a Lei de Diretrizes Orçamentárias criada pela Lei Municipal 

nº 3.696, de 19 de Junho de 2013; PLO Nº 173/2014 – autorizando o Poder Executivo a abrir crédito 

suplementar no orçamento vigente; PLO Nº 175/2014 – estabelecendo denominação para as Ruas do Jardim 

Tropical II; PLO Nº 176/2014 – autorizando o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial, destinado a 

aquisição de equipamentos e material permanente para o Fundo Municipal de Assistência Social; PLO Nº 

177/2014 – autorizando o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial, destinado à aquisição de 

equipamentos e material permanente no atendimento do Convênio com o Tribunal de Justiça do Estado; PLO 

Nº 178/2014 – autorizando o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial, destinado à construção de UBS 

– Jardim dos Ipês; PLO Nº 179/2014 – autorizando o Poder Executivo a abrir crédito suplementar, destinado a 

suprir dotações do orçamento vigente; PLO Nº 180/2014 – alterando o Plano Plurianual criado pela Lei 

Municipal nº 3.789, de 27 de novembro de 2013; PLO Nº 181/2014 – alterando a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias – LDO, criada pela Lei Municipal nº 3.696 de 19 de Junho de 2013. Constou dos seguintes 

OFÍCIOS: Nº 1015/2014, enviando resposta ao requerimento de informação nº 265/2014, de autoria do 

Vereador Windson Pinheiro, sobre o asfalto do loteamento São Domingos II; Nº 1016/2014, enviando resposta 

ao requerimento de informação nº 280/2014, de autoria do Vereador Valdecir de Traque, sobre o projeto do 

portal de entrada na via de acesso Prefeito Alberto Alves Casemiro; Nº 1023/2014, enviando resposta ao 

requerimento nº 289/2014, de autoria do Vereador Jean Ferreira da Silva, sobre a distribuição de uniformes das 

Escolas Municipais; Nº 1024/2014, enviando resposta ao requerimento nº 286/2014, de autoria do Vereador 

Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, a respeito da concessão de faltas justificadas; Nº 1026/2014, enviando 

balancete da receita e da despesa da Administração Direta e Indireta, referente ao mês de Setembro de 2014. 

Em seguida passou-se para os RECEBIDOS DOS SENHORES VEREADORES constando das seguintes 

proposituras: PLO Nº 174/2014, de autoria do Vereador Leopoldo Gabriel Benetácio de Oliveira, que autoriza o 

Poder Executivo a instituir o Projeto de Preservação Ambiental no Município de Ibitinga “IPTU VERDE”, 

conceder redução do IPTU na forma que especifica e dá outras providências. PARECER: Nº 168/2014 - 

Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, contrário ao PLC nº 05/2014. REQUERIMENTO: Nº 

298/2014 - de autoria do Vereador Osias Soares de Oliveira, requerendo informação sobre o porquê que a 

administração pública ainda não providenciou a troca das lâmpadas que se encontram queimadas nas principais 

Avenidas da cidade; Nº 299/2014 - de autoria do Vereador Osias Soares de Oliveira, requerendo informação 

sobre a possibilidade de se construir uma cobertura para proteger os pacientes que ficam na fila do Posto de 

Saúde Central, aguardando atendimento daquela Autarquia; Nº 300/2014 - de autoria do Vereador Osias Soares 

de Oliveira, requerendo informação pertinente à reforma da Escola Delfina Gomes da Fonseca; Nº 301/2014 – 

requerendo licença médica ao Vereador Valdecir de Traque, pelo período de dez dias, para tratamento de saúde. 

INDICAÇÃO: Nº 208/2014, de autoria do Vereador Windson Pinheiro, recomendando a Secretaria Municipal 

de Segurança Pública, Trânsito e Tecnologia, órgão responsável pelo trânsito, à implantação de uma lombada 

na Rua Érico Meira Ramos, próximo ao número 289. MOÇÃO: Nº 110/2014, de autoria do Vereador Windson 

Pinheiro, externando pesar à Família Pavão pelo falecimento do Senhor José Maria Pavão. Em seguida se 

iniciou os RECEBIDOS DE DIVERSOS, constando: Comunicado nº 289639/2014 do Ministério da 

Educação, informando sobre a liberação de recursos financeiros para o município de Ibitinga. Neste momento 

passou-se para DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA MATÉRIA LIDA: constando das seguintes proposituras: 

PARECER: Nº 168/2014 - Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, contrário ao PLC nº 

05/2014. O Vereador Osias, como membro da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, disse 

que as justificativas do parecer contrário demonstrando as razões do mesmo e que o objetivo da Fundação 

poderá ser atendido quando o projeto tiver a finalidade específica de criar novo cargo, pois foi enviado projeto 

criando cargos e em seguida solicitando alteração, sendo resultado dessa análise jurídica o referido parecer, 

podendo a Fundação enviar novo projeto, o qual poderá ser aprovado se estiver dentro da legalidade. O Parecer 



contrário foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. REQUERIMENTO: Nº 298/2014 - 

requerendo informação sobre o porquê que a administração pública ainda não providenciou a troca das 

lâmpadas que se encontram queimadas nas principais Avenidas da cidade. O Vereador Osias, autor da 

propositura, disse que são importantes as informações esclarecendo as razões pelas quais não foram trocadas as 

lâmpadas, como as da Avenida Perimetral, que estão queimadas, sendo que existem recursos, conforme 

divulgação, então se precisa saber o porquê não são trocadas. O Requerimento foi aprovado por unanimidade 

dos votos dos presentes. Nº 299/2014 - requerendo informação sobre a possibilidade de se construir uma 

cobertura para proteger os pacientes que ficam na fila do Posto de Saúde Central, aguardando atendimento 

daquela Autarquia. O Vereador Osias, autor da propositura, falou sobre as inúmeras vezes que este pedido foi 

feito e que pode se constatar fila de pessoas sem a devida proteção de chuva e sol e citou também a necessidade 

de criar espaço maior para atender os pacientes e se for o caso, há intenção de se construir novo prédio, será 

muito bem vindo. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Nº 300/2014 - 

requerendo informação pertinente à reforma da Escola Delfina Gomes da Fonseca. O Vereador Osias, autor da 

propositura, falou que a mesma está com grandes problemas na estrutura e que é importante o posicionamento 

do Senhor Prefeito ao que se refere à reforma dessa escola. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos 

votos dos presentes. Nº 301/2014 – requerendo licença médica ao Vereador Valdecir de Traque, pelo período 

de dez dias, para tratamento de saúde. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. 

Em seguida passou-se para a TRIBUNA LIVRE DOS VEREADORES. Usou da palavra o VEREADOR 

OSIAS – Cumprimentou a todos e disse que existem vários pedidos de inclusão na Ordem do Dia de Projetos 

do Senhor Prefeito solicitando urgência especial. Entre os Projetos, ele considera o Projeto que Contrata 

Empresa para defesa de execução trabalhista altamente importante, então ele pede que o relator que for 

nomeado que observe o conteúdo do mesmo, pois, existem erros que necessitam ser apontados. Falou sobre 

alguns requerimentos de informação como a cobertura do Centro de Saúde, que ele ainda não conseguiu 

entender por que ainda não se findou a existência dessas filas que fazem com que o cidadão perca o dia de 

serviço para ficar nas filas e agendar consulta e muitas vezes não conseguem agendamento. Então, que pelo 

menos se tenha um local apropriado para esses usuários. Outro assunto que ele voltou a falar é sobre a falta de 

medicamento no Posto de Saúde, que além dos manifestos que estão sendo postado na internet, ele foi 

procurado por cidadãos que chegaram a chorar por não encontrar os medicamentos que eles necessitam e não 

possuem condições de comprar. Então, o Executivo precisa encontrar uma forma de solucionar esse problema 

da falta de medicamentos, pois as pessoas que não tem condições necessitam se tratar. Falou que vai discutir a 

importância da contratação da empresa do projeto que se encontra com pedido de urgência, pois, se não tem 

recurso para aquisição de medicamentos, então, precisa ver se os gastos, com a contratação dessa empresa, 

realmente são necessários, principalmente por se tratar de projeto em regime de urgência, o qual não possui 

tempo para estudos de sua real necessidade. Falou também sobre a Escola Delfina, que pais de alunos daquela 

escola procuraram a Diretora e ofereceram a mão de obra para realizar a pintura da mesma, tendo em vista que 

a escola possui recursos em caixa que são arrecadados com as festas feitas pela sua equipe de funcionários. 

Chegando o fato ao conhecimento do Senhor Prefeito, ele falou com a Senhora Diretora e proibiu a realização 

da pintura da escola, alegando ser obrigação do Município e que ele iria mandar realizar a pintura, pois, ele 

necessita gastar 25% da educação. Em virtude das reclamações de pais de alunos ter continuado ele foi 

pessoalmente, na escola e relatou que até hoje a escola continua sem pintar e vai relatar outras necessidades 

existentes naquela escola. Os banheiros se encontram com os pisos encardidos, as portas estão quebradas e o 

teto possui muita goteira, sendo que o forro já estragou. A cozinha não possui local adequado para lavar as 

panelas e caldeirões que são muito grandes e a pia existente na cozinha é muito pequena. Existe uma mangueira 

de gás que fica localizada no meio da cozinha e nela não existe janela, tampouco ventilação. A escola não tem 

laboratório de informática, não tem sala de professores e a Fonoaudióloga que presta atendimento semanal no 

local também não tem sala para atender. O parquinho está cheio de mato, com madeiras empilhadas, brinquedos 

quebrados onde professoras e crianças ali já se machucaram. Portanto, deixou aberto caso alguém quiser ir até o 

local conferir a realidade dos fatos, para saber que o que está falando é verdade, não se tratando apenas de 

crítica à administração. Ele está apenas relatando um fato que é real. Então ele vai querer saber se existe algum 

projeto de reforma para a Escola Delfina. Se os recursos do FUNDEB não estão sendo suficientes, o que está 

acontecendo, pois se existe uma Secretaria que não faltam recursos, é a da Educação. A Secretaria da Educação 

recebe cerca de quase R$ 30.000.000,00 milhões do orçamento do Município, e agora ainda se ouve falar que 

não tem recursos para fazer uma reforam em uma escola? Disse que pretende participar das reuniões do 

Conselho da Educação e ouvir a questão da falta de recursos, pois espera que com o requerimento enviado ao 

Senhor Prefeito, sejam tomadas as providências a favor da Escola Delfina, beneficiando os alunos, as famílias, 



os professores e atendendo também as solicitações de pais de alunos. O Senhor Presidente passou a palavra ao 

VEREADOR WINDSON, que cumprimentou a todos e usou da palavra enviando cumprimentos ao Senhor 

Prefeito pela promulgação da Lei de sua autoria que vai auxiliar e ajudar muita gente de Ibitinga, quanto ao 

cancelamento de débitos lançados às pessoas que tinham suas inscrições abertas junto ao INSS, onde a pessoa 

por falta de conhecimento não deu baixa, gerando anos de juros que elas não conseguem mais pagar. Isso é o 

início da legalização de muitos processos que vem acontecendo na Prefeitura e muitas pessoas vão começar a 

procurar a Prefeitura para regularizar sua situação. Pediu que o Senhor Prefeito faça divulgação da Lei para que 

as pessoas tenham conhecimento da existência da mesma. Por último ele enviou cumprimentos ao Senhor 

Prefeito pela continuidade do trecho do passeiódromo que será terminado. Falou também sobre a Praça João 

Abrão que já se encontra toda preparada para se iniciar a reforma. O Estádio Municipal (Nicolão) pouco a 

pouco está sendo finalizado, ficando um local muito bonito que oferece muito mais segurança. Portanto, é 

muito gratificante ver todas essas obras sendo feitas e ele não poderia deixar de parabenizar o Senhor Prefeito 

Dr. Florisvaldo por todas essas conquistas. O Senhor presidente passou a Presidência ao Vereador Windson 

Pinheiro que concedeu a palavra ao VEREADOR DR. MARCEL, que cumprimentou a todos e fez uma 

colocação em relação a um dos Projetos que estão em regime de urgência para a contratação da empresa, 

dizendo que se trata de Projeto de Ordem Técnica Jurídica e não de Ordem Política, pois a Prefeitura está com 

essa necessidade em virtude da ação em relação aos abonos, pois todos os advogados da Prefeitura declinaram 

em continuar no processo de defesa da Prefeitura que está em fase de execução. A Prefeitura não pode incorrer 

indefesa, então é necessário contratar uma empresa para defender a Prefeitura. Em relação aos remédios deixou 

claro que em nenhum momento disse que todos os setores da Saúde estavam perfeitos, mas para quem ouve as 

falas dos antecessores pensa que não tem nada. Ele ficou muito contente em ouvir o depoimento do Vereador 

Windson que disse ter ficado próximo à farmácia do SAMS e observou que o volume de remédios que sai 

daquele lugar chega a ser impressionante e que juntando todas as farmácias da cidade não sai a mesma 

quantidade. De fato faltam muito medicamentos, por inúmeros motivos, até a própria FURP, não está 

conseguindo manter as cestas básicas de remédios por conta das ações judiciais. O Presidente do momento, 

Vereador Windson,  pediu aparte e falou que realmente ele ficou ali e pode observar isso com muita clareza e o 

remédio que foi reclamado de não ter lá, ele foi pessoalmente verificar e constatou que o referido medicamento 

saiu de linha, não está sendo fabricado mais. Continuando com a palavra, o Vereador Dr. Marcel disse que para 

quem não sabe a ação judicial impõe ao Município que compre o remédio que consta na receita do médico 

particular ou do SUS, e que às vezes o valor de uma caixinha se compra uma caixa hospitalar do outro, então, 

se deixa de atender 20 vinte pessoas para se atender uma, ou seja, a ação judicial obriga a comprar a marca do 

receituário. Em virtude do que está estabelecido na Constituição Federal, o judiciário tem que fornecer a liminar 

em cima do laudo que o médico passou. O Dr. Marcel disse que não se pode omitir que existe sim a falta de 

remédios e que as providências já foram tomadas através de registro de preços e sexta feira homologa esse 

registro de preços para sanar essa dificuldade da população que necessita. Em relação à cobertura do SAMS ele 

foi informado pelo setor de agendamento que ninguém perde dia de serviço porque às 6h30 da manhã é 

distribuída uma senha e a pessoa pode voltar no horário de almoço para marcar a consulta. Pessoas acima de 60 

anos não precisam pegar fila para agendamento e pode agendar a qualquer hora do dia, e todos os pacientes 

cadastrados na área rural fazem agendamento por telefone. Por isso é importante a cobertura sim, mas não em 

virtude das justificativas que ele ouviu hoje aqui na Tribuna. Em relação à Escola Delfina, realmente a Escola 

apresenta problemas, ela apresentava problemas desde a Legislatura anterior e nada foi feito e nessa Legislatura 

precisa resolver tudo: salário defasado, transformação de cesta básica em tíquete e que tudo isso que foi dito 

aqui quebrou agora, de janeiro de 2013 para cá? Os outros 4 anos não se quebrou nada e não precisou reformar 

nada? É interessante também que a Escola Benedito talvez esteja em situação até pior, mas a Diretora talvez 

não seja irmã do Ex-Presidente do PT. Só que para quem não sabe as escolas que tem acima de 700 metros 

estão passando por uma revisão de reestruturação do corpo de Bombeiros. Então, não vão reformar essas 

pequenas coisas, pois depois poderá precisar quebrar para atender as exigências do bombeiro. Esse é o motivo 

pelo qual ainda não foi solucionado o problema e as duas escolas que entrarão em processo de licitação serão a 

Delfina e a Benedito que se encontra em situação de mais urgência. Mas o que chama a atenção de todos é que 

só essa escola foi pinçada, mas ele informa que as duas serão reformadas por uma questão de necessidade e 

junto com o Projeto do bombeiro. Outra coisa interessante é que como disse o nobre Vereador, basta sair de 

casa e observar que em todos os lados existem obras e que o laudo do Teatro Municipal foi emitido há 15 dias e 

que o Teatro que foi abandonado de forma politiqueira será terminado e o elefante branco ficará azul. Também 

a creche que falaram que caiu o Portão do Santo Antônio, não houve tempo nem de notificar a Empresa, pois, o 

Facebook foi mais rápido. Foi dito também que o atual Prefeito possui Ações Civis, pois bem, ele tem sim, 



porém nenhuma proposta foi enviada pelo Ministério Público, todas foram propostas politicamente. Outro fator 

que foi dito aqui na Tribuna, foi sobre o fato de uma consulta para Dermatologista ter sito marcada para janeiro. 

O vereador Dr. Marcel disse que foi atrás para saber o que estava acontecendo e constatou que as consultas 

estão para quinze dias e que o caso específico referido aqui, era para a retirada de uma pinta do rosto, e até que 

a medicina mude ou torne baseada em evidências, retirada de pinta não é urgência. Outra coisa para finalizar 

sua colocação, disse que a mesa e todos os membros da mesa estão esperando as provas para que se formalize a 

denúncia feita sobre funcionário do almoxarifado. Informou que o denunciante não formalizou e não provou 

nada e pior foi isso, que o denunciante havia recebido no início de 2013 do almoxarifado, em troca de 

pagamento de serviços feitos, um motor da Prefeitura. Em virtude do denunciado ter descoberto o que 

aconteceu, comunicou o Prefeito e o referido motor teve que ser devolvido à Prefeitura, porque não se paga 

dívida com peças que são Patrimônio da Prefeitura. Então, possivelmente, deve ter ficado uma quisila de ordem 

pessoal. O Vereador Osias interrompeu e disse que o Presidente falou denunciante, e o denunciante foi ele. O 

Vereador Dr. Marcel disse que não alegou ter sido o Vereador quem denunciou, foi quem fez a alegação. Disse 

que o Prefeito ligou e que está aguardando as provas para que a Mesa tome as medidas necessárias para que não 

se tenha a impressão de que a Mesa tem receio de tomar atitude e que ela não tem nada contra ninguém. Ele 

aproveitou para parabenizar o Vereador Windson e outros vereadores que mostram a ação da Vereança na ação 

de construir e sobre a promulgação do Projeto de Lei que ele conquistou que só trará benefícios à população. A 

Presidência da Sessão retornou ao Presidente da Casa, Vereador Dr. Marcel. O Vereador Leopoldo solicitou a 

dispensa do intervalo, sendo apoiado pelo Plenário. Neste momento passou-se para a ORDEM DO DIA: 

Constou de Requerimentos de Vereadores, requerendo urgência especial e inclusão na Ordem do Dia dos 

seguintes Projetos: PLO Nº 177/2014 – autorizando o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial, 

destinado à aquisição de equipamentos e material permanente no atendimento do Convênio com o Tribunal de 

Justiça do Estado. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Foi nomeado como 

relator especial do projeto o Vereador Windson; PLO Nº 178/2014 – autorizando o Poder Executivo a abrir 

crédito adicional especial, destinado à construção de UBS – Jardim dos Ipês. O Requerimento foi aprovado por 

unanimidade dos votos dos presentes. Foi nomeado como relator especial do projeto o Vereador Jean; PLO Nº 

179/2014 – autorizando o Poder Executivo a abrir crédito suplementar, destinado a suprir dotações do 

orçamento vigente. O Requerimento foi aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Foi nomeado como 

relator especial do projeto o Vereador Igor. PLO Nº 182/2014 - autorizando o Poder Executivo a contratar a 

empresa IZIQUE CHEBABI ADVOGADOS ASSOCIADOS, para acompanhamento e defesa da 

municipalidade em diversas ações trabalhistas e execuções de sentença. O Requerimento foi aprovado, mesmo 

levando votos contrários dos Vereadores Mira, Leopoldo e Osias. Foi nomeado como relator especial do projeto 

o Vereador Gumercindo. O Vereador Mira solicitou a Presidência reunião com todos os Vereadores para 

discussão do Projeto PLO Nº 182/2014 que foi acatado pela Presidência. Dessa forma, a Sessão foi suspensa 

para emissão de pareceres, bem como para a realização de reunião dos Vereadores. Retomando aos trabalhos da 

Sessão foi verificada a presença e apresentado os pareceres dos projetos constante das urgências especiais. 

Constaram dos seguintes Projetos de Lei: PLO Nº 177/2014 – autorizando o Poder Executivo a abrir crédito 

adicional especial, destinado à aquisição de equipamentos e material permanente no atendimento do Convênio 

com o Tribunal de Justiça do Estado. O projeto recebeu Emenda junto ao parecer favorável do relator especial. 

A Emenda foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida foi votado Projeto, com Emenda, 

sendo aprovado por unanimidade dos votos dos presentes. Foi solicitada da Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação a elaboração da Redação Final do PLO Nº 177/2014; PLO Nº 178/2014 – 

autorizando o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial, destinado à construção de UBS – Jardim dos 

Ipês. O projeto recebeu Emenda junto ao parecer favorável do relator especial. A Emenda foi aprovada por 

unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida foi votado Projeto, com Emenda, sendo aprovado por 

unanimidade dos votos dos presentes. Foi solicitada da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e 

Redação a elaboração da Redação Final do PLO Nº 178/2014; PLO Nº 179/2014 – autorizando o Poder 

Executivo a abrir crédito suplementar, destinado a suprir dotações do orçamento vigente. O projeto recebeu 

Emenda junto ao parecer favorável do relator especial. A Emenda foi aprovada por unanimidade dos votos dos 

presentes. Em seguida foi votado Projeto, com Emenda, sendo aprovado por unanimidade dos votos dos 

presentes. Foi solicitada da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação a elaboração da Redação 

Final do PLO Nº 179/2014; PLO Nº 182/2014 - autorizando o Poder Executivo a contratar a empresa IZIQUE 

CHEBABI ADVOGADOS ASSOCIADOS, para acompanhamento e defesa da municipalidade em diversas 

ações trabalhistas e execuções de sentença. O projeto recebeu Emenda junto ao parecer favorável do relator 

especial. O Vereador Gumercindo usou da palavra para dizer que os procuradores Jurídicos da Prefeitura 



Municipal pediram afastamento desses processos por serem pessoas interessadas e que a Prefeitura tem hoje um 

vácuo na defesa do Poder Executivo, em relação aos mesmos, onde ficou desprovida de acompanhamento 

jurídico para essas causas, portanto, acredita que a contratação de empresa especializada é necessária e urgente, 

para que não haja prejuízo a nenhum lado. O Vereador Osias falou sobre a Emenda, que a mesma corrigiu o 

art.1º, autorizando o acompanhamento das ações trabalhistas na Justiça do Trabalho e justificou seu voto 

favorável a emenda, mesmo sendo contrário ao projeto, pois as correções da emenda são importantes no caso 

do projeto prosperar. A Emenda foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. O Vereador Leopoldo 

justificou o seu voto dizendo que iria votar contra o projeto, mas devido à reunião e em entendimento a situação 

dos Procuradores do Município votará de acordo com sua consciência, mas que um projeto complexo como 

esse deveria ter ocorrido explicação antes de ser enviado. O Vereador Osias disse muito consciente do seu voto 

que será contrário ao projeto, justificando que o projeto trata-se de contratação de empresa sem licitação, o quê 

não tem discussão e que o valor de contratação e parcelas dos processos ultrapassa mais de vinte milhões de 

reais, tramitando desde 2006 irão demorar a acabar e que a contratação de empresa para acompanhar esses 

processos em fase de execução, onde o projeto cita que a contratação é para acompanhamento e defesa, e que 

quando se cita defesa da a entender que também acompanharão os processos que irão iniciar e, tendo em vista, 

que tais processos vêm de sete anos questionou se no prazo de 12 meses eles irão acabar, porque é difícil dizer 

quando esses acabarão tanto as ações individuais, quanto as coletivas, e as que surgirão o pagamento serão 

efetuados durante doze meses e serão pagas até o final das ações não ficando claro ao seu entendimento. Disse 

ainda que a grande maioria dos processos, estão em fase de execução e que na reunião dos Vereadores foi 

justificada que os procuradores da prefeitura saíram do processo, porque eles não poderiam atuar, mas se eles 

estão em fase de execução eles já fizeram defesas, contrarrazões, recursos indo até o STF, fizeram todas as 

defesas e fases do processo, o qual transitou em julgado onde não há mais discussão do mérito, e que a única 

coisa a discutir são os valores e questionou também os impedidos de atuar no processo se dá agora, pois se 

houve vício ocorreu no início e não hoje. Falou dos processos mais recentes, como os de 2012, de execução 

definitiva de servidores que estão entrando com ação específica, com valor menor de sessenta salários mínimos, 

não precisando ser expedido precatório, recebendo antes dos demais que caírem no pagamento de precatório. 

Sobre a situação de que os Procuradores não podem atuar no processo, respeita, mas discorda e que um projeto 

dessa magnitude vir para a Câmara para aprovação em regime de urgência é complicado. O Presidente da 

Sessão passou a Presidência ao Vice-Presidente. O Vereador Dr. Marcel usou da palavra para dizer que 

discorda ao que tange o Regime de Urgência e sobre os questionamentos e que na reunião consultou o Jurídico 

e foi informado que há impedimento legal quanto aos Procuradores da Prefeitura em demandar um processo 

contra eles mesmos. O momento que os procuradores pediram para sair foi devido ao Estatuto da OAB, pois o 

Advogado tem essa prerrogativa e que as ações estão tramitando e precisam de Procuradores Jurídicos, pois se 

ocorre a não assistência a Prefeitura pode sofrer pena de Improbidade Administrativa, por isso a urgência e 

acredita que deveria ter havido uma maior discussão antes da apresentação deste na Casa e entende as 

discussões sobre valores e que se está exercendo o direito democrático de discussão, mas devido a entrada deste 

na data de hoje, em virtude da não assistência pelos Procuradores do Município houve a busca de ilibado 

profissional para assumir tal responsabilidade. Retornando a palavra ao Presidente da Casa, Dr. Marcel, iniciou 

a votação do PLO Nº 182/2014 - autorizando o Poder Executivo a contratar a empresa IZIQUE CHEBABI 

ADVOGADOS ASSOCIADOS, para acompanhamento e defesa da municipalidade em diversas ações 

trabalhistas e execuções de sentença. O projeto recebeu Emenda junto ao parecer favorável do relator especial. 

A Emenda foi aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Em seguida foi votado Projeto, com Emenda, 

sendo aprovado, levando o voto contrário do Vereador Osias. Foi solicitada da Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação a elaboração da Redação Final do PLO Nº 182/2014. Constou da Redação Final 

ao PDL nº 08/2014 – Outorga “Medalha do Mérito Profissional” a diversos profissionais do município de 

Ibitinga. A Redação Final aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Neste momento a Sessão foi 

suspensa para elaboração da Redação Final. Apresentadas as Redações Finais pela Comissão de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação aos Projetos de Leis Ordinárias nºs 177/2014, 178/2014, 179/2014 e 182/2014. 

Neste último projeto o Vereador Osias justificou seu voto favorável ao mérito da Redação Final e não ao 

Projeto. Todas as Redações Finais foram aprovadas por unanimidade dos votos dos vereadores presentes. Neste 

momento passou-se para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: Usou da palavra o VEREADOR LEPOLDO, 

destacando as conquistas da funcionária Márcia Alcântara, com garra e determinação, representando o 

município em todo o Estado, através do esporte e citou a corrida realizada em Rio Claro – “Rio Claro Rosa”, 

ficando em segundo lugar, após disputa com mil e cem atletas e também ressaltou a importância da Campanha 

“Outubro Rosa”. O Vereador Gumercindo aparteou para dizer que o trabalho da atleta Márcia deveria ser 



seguido pelas demais funcionárias. VEREADOR OSIAS, falando sobre as discussões da Tribuna Livre e com 

relação às discussões dos projetos têm condições de realiza-las porque faz a leitura dos mesmos; sobre a falta de 

remédio onde o Vereador Windson disse que presenciou a saída de pessoas da farmácia municipal com sacolas 

de remédio, mas que recebe reclamações de falta de remédio; sobre as ações judiciais falou que elas acontecem 

por conta dos remédios de alto custo em virtude da negativa do fornecimento do remédio ou pela não 

disponibilização do Centro de Saúde daquele remédio; sobre o agendamento disse que as pessoas perdem dia de 

serviço e que nem sempre conseguem agendamento; sobre a Escola Delfina faz dez anos que esta não é 

reformada; sobre a discussão da Sessão passada onde foi dito para não se reportar ao passado, mas a 

Presidência sempre volta ao passado, e que foi visitar uma escola e que pode visitar outras e que o FUNDEB 

tem verba suficiente para fazer a manutenção das escolas; sobre o Teatro Municipal torce para que o mesmo 

seja concluído e atinja sua finalidade; sobre as consultas dermatológicas disse não ter citado o nome e o 

problema do paciente, enquanto o Vereador Dr. Marcel disse se tratar de uma pinta; sobre as denúncias de 

possíveis irregularidades no Programa Bolsa Família que o Prefeito não manda o documento para Câmara, 

atesta que existe venda de combustíveis no Almoxarifado e funcionários comissionados que pedem propina 

para o conserto de veículo, reafirmando tal situação, mas que ainda não possui provas e assim que as tiver as 

trará, e que acredita que é sabido tal fato por alguns vereadores; comentou também sobre os trabalhos do 

Vereador Windson, dizendo que respeita e também o cumprimenta, mas quando há críticas da oposição ao 

mesmo fato, a Presidência não leva em consideração, sendo um desrespeito; sobre Ofício Especial que iria 

encaminhar ao Ministério Público Federal a respeito do Programa Bolsa Família, irá realizar a leitura na 

próxima Sessão, pois o Presidente não permitiu que tal documento fosse para leitura, o qual possui o intuito de 

receber documentos sobre o teor das denúncias, caso não esteja em segredo de justiça; por final falou sobre o 

time de futsal do município que  participa da Copa TV Record, participando da semifinal na cidade de 

Cerqueira César e que no dia de amanhã haverá a final no Ginásio Nicolão em nossa cidade e augurou vitória 

ao Time de Cambaratiba, o qual representa Ibitinga e parabenizou a equipe e os organizadores do Torneio. 

VEREADOR WINDSON: falando sobre seu projeto, onde o Vereador Mira teve grande participação e 

importância, pedindo desculpas pela não lembrança do nobre Vereador quando da votação do projeto e 

registrou seu posicionamento a respeito da fala do Vereador Osias e que o Presidente referiu-se a um projeto 

que foi aprovado não havendo ironia, mas elogiando; sobre os medicamentos viu realmente inúmeras pessoas 

saindo com sacolas de medicamento e que em nenhum momento disse que não há a falta de medicamentos, mas 

que precisa melhorar, porque a falta de medicamento vai haver sempre, pois o município não tem condições de 

dar tudo e há certos remédios que o Médico receita e não têm e esse processo nunca vai acabar, e que foi até o 

Posto de Saúde porque um munícipe não tinha encontrado o medicamento que precisava, o qual não era mais 

fabricado e que hoje ele voltou a ser fabricado e que sempre há maneiras de resolver os problemas. Referente às 

denúncias, faz parte da Mesa Diretora, mas não possui conhecimento do que o Vereador Osias falou e que o 

Vereador precisa dar nomes para que a Mesa tome medidas cabíveis. VEREADOR MIRA: falando a respeito 

dos projetos que são votados em Regime de Urgência e que se não fosse pela Relatoria e Assessoria Jurídica, os 

mesmo seriam votados com equívocos e que o Prefeito deveria ter mais cuidado quando da assinatura desses 

projetos, pois em todas as Sessões é necessário fazer emenda em virtude de falhas, principalmente nos projetos 

de suplementação de verba. A Presidência foi transferida ao Vice- Presidente, que concedeu o uso da palavra ao 

VEREADOR DR. MARCEL, o qual esclareceu que em determinada fala na Tribuna não quis desrespeitar o 

Vereador Osias e que possui conhecimento da área da saúde e que quando citado problemas no agendamento de 

consulta dermatológica era semana destinada à marcação de pequenos procedimentos; sobre as ações judiciais 

disse não ser apenas para os medicamentos de alto custo e sim para todos os tipos de remédios; sobre o 

FUNDEB falou que o município gasta mais de vinte e cinco por cento na área da educação e que a escola citada 

é vinculada a problema político e que não se reporta ao passado de quinze anos e sim da última administração 

que reflete nesta, ou seja, um passado próximo que comprometeu o orçamento de 2014 e que há dívidas de 

2012, referente a pagamento de honorário médico do Pronto Socorro Municipal que até hoje não foi pago, pois 

a atual administração vem trabalhando e mostrando resultados; sobre ofício Especial de autoria do Vereador 

Osias disse que não realizou a leitura porque lhe foi endereçado e que havia sugerido ao Vereador o 

encaminhamento de requerimento ao Ministério Público, mas que nesta semana a Prefeitura foi notificada pela 

Polícia Federal para enviar todos os documentos pertinentes ao caso porque foi aberto Inquérito Policial. Disse 

que não usou de ironia em falas na Tribuna, mas que apenas ressalta o trabalho daquele que o realiza, pois nos 

últimos meses não viu verba alguma dos Deputados da base do Vereador Osias e que o Vereador poderia trazer 

projetos de lei que ajude a população, emenda que ajude o município; sobre a denúncia necessita de prova para 

tomar qualquer medida, não podendo considerar uma denúncia sem prova e nem acusar o Prefeito ou a Mesa de 



omissão; por final parabenizou o Senhor Prefeito, a Secretária de Educação, o Secretário de Esportes e 

funcionários lotados, Diretoras e Professoras pela entrega da premiação das Olimpíadas das Escolas do 

Município, a qual foi muito emocionante, sendo esta a Terceira Olimpíada, onde a primeira ocorreu na 

administração passada com o Dr. Florisvaldo e a segunda nesta mesma administração, ano passado. Retornando 

a palavra ao Presidente da Casa, Dr. Marcel, este informou que em virtude do ponto facultativo na segunda-

feira, vinte e sete (27) de Outubro, pela passagem do Dia do Funcionário Público Municipal, o protocolo das 

matérias para a próxima Sessão será até na sexta-feira vinte e quatro (24) de Outubro. Convidou a todos para 

prestigiarem a Celebração do Jubileu de Ouro – 50 anos de Fundação da Igreja Evangélica Assembleia de Deus, 

Ministério Madureira – Campo de Ibitinga, nos dias 24 e 25 de Outubro. Nada mais havendo a tratar agradeceu 

a presença de todos, convocando os Edis para a próxima Sessão Legislativa Ordinária que acontecerá no 

próximo dia 28 (vinte e oito) de Outubro de 2014 (dois mil e quatorze), às 20h (vinte). Esta Ata foi lavrada por 

mim, Jean Ferreira da Silva, Primeiro Secretário que assino junto com os demais membros da Mesa, ficando 

arquivado: os CDs, papéis e documentos para que surta os efeitos regimentais com o inteiro teor da Sessão. Sala 

das Sessões, 21 (vinte e um) de Outubro de 2014 (dois mil e quatorze). ------------------------------------------------ 

Presidente:___________________________________1º Secretário:__________________________________  

Vice-Presidente:______________________________ 2º Secretário: __________________________________ 
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